

## РЕЦЕНЗІЯ

### на освітньо-наукову програму 032 «Історія та археологія» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти Інституту історії України НАН України

Рецензована освітньо-наукова програма 032 «Історія та археологія» для підготовки фахівців третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти (доктора філософії з історії) відповідає сучасним вимогам, що існують у галузі гуманітарних наук зі спеціальності «Історія та археологія», та викликам трансформаційних освітніх процесів в Україні. Вона здатна забезпечити фундаментальну теоретичну, методологічну та практичну підготовку нової генерації вітчизняних істориків різної спеціалізації (історія України, всесвітня історія, джерелознавство, історіографія та спеціальні історичні дисципліни).

Освітньо-наукову програму Інституту історії України НАН України вирізняє спрямованість на повне розкриття особистого наукового потенціалу здобувачів вищої освіти, отримання необхідних для успішної науково-дослідної та педагогічної діяльності різних компетентностей (інтегральних, загальних, спеціальних) та навичок, що робить їх надзвичайно конкурентоспроможними та успішними.

Освітньо-наукова програма Інституту історії України НАН України ґрунтується на досягненнях наукових історичних шкіл, сформованих у середовищі цієї провідної наукової установи країни. Кожна з дисциплін, запропонована слухачам освітньо-наукової програми, заснована на оригінальних наукових дослідженнях викладачів-науковців, які є провідними фахівцями, корифеями у відповідних напрямках вітчизняної історичної науки.

Рецензована освітньо-наукова програма вирізняється логічною побудовою, співзвучна з основними трендами розвитку сучасної вищої освіти. Мета, завдання є обґрунтованими, профіль програми сформульований цілком вдало. Різні види компетентностей та програмних результатів навчання цілком співвідносяться з основними компонентами освітньої програми та навчального плану.

Вибірковий компонент відкриває величезні можливості для спеціалізації слухачів, задоволення їхніх особистих зацікавлень, а нормативні навчальні дисципліни забезпечують фундаментальну фахову

підготовку. Розподіл різними компонентами освітньо-наукової програми є збалансованим.

Необхідно зацентувати увагу на педагогічній складовій, що дозволяє підготувати не тільки кваліфікованих науковців, але і успішних викладачів.

Для вдосконалення рецензованої освітньо-наукової програми пропонуємо ще розширити коло дисциплін вибіркової складової, повністю використавши весь науково-викладацький потенціал Інституту історії України НАН України.

Освітньо-наукова програма 032 «Історія та археологія» Інституту історії України НАН України відповідає вимогам Національної рамки кваліфікації. Вона є оригінальною, інноваційною, що вирізняє її серед інших. Все вище викладене дозволяє рекомендувати рецензовану освітньо-наукову програму до впровадження.

Завідувачка кафедри архівознавства та спеціальних галузей історичної науки  
Київського національного університету  
імені Тараса Шевченка  
докторка історичних наук, професорка

Марина ПАЛІСЕНКО

Підпис *М. Палісенко* засвідчую

*в.о. ректора*  
*Олександр*

101